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       Το Τµήµα Εργασίας, ως αρµόδιος Φορέας ∆ιαχείρισης, απευθύνει πρόσκληση για υποβολή αιτήσεων 

συµµετοχής στο Σχέδιο «Κίνητρα για Πρόσληψη Ατόµων µε Αναπηρία». Το Σχέδιο συγχρηµατοδοτείται 

από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο και την Κυπριακή ∆ηµοκρατία στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος « Απασχόληση, Ανθρώπινο ∆υναµικό και Κοινωνική Συνοχή» 2007-2013, κάτω από τον 

Άξονα Προτεραιότητας 2: «∆ιεύρυνση της Αγοράς Εργασίας και Κοινωνική Συνοχή». 

 

      Ο προϋπολογισµός του Σχεδίου είναι €1.000.000.  

 

      Το Σχέδιο αφορά την Παροχή Κινήτρων για Πρόσληψη Ατόµων µε Αναπηρία  στον Ιδιωτικό Τοµέα 

και στις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  Παρέχεται οικονοµική βοήθεια στο 75% του ετήσιου 

µισθολογικού κόστους του εργοδοτουµένου, µε µέγιστο ύψος €15.000 ανά άτοµο ανά χρόνο, για τους 

πρώτους 24 µήνες απασχόλησης. Επιπλέον παρέχεται οικονοµική βοήθεια µε ένταση 25% των επιλέξιµων 

δαπανών, µε µέγιστο ύψος €5.000 κατά άτοµο, για την κατασκευή διευκολύνσεων ή την κατάλληλη 

προσαρµογή χώρων ή αγορά µηχανηµάτων/εξοπλισµό γραφείου ή για δαπάνες απασχόλησης προσωπικού 

αποκλειστικά για υποστήριξη εργαζοµένων µε αναπηρία ή  και σε περιπτώσεις που ο δικαιούχος παρέχει 

προστατευόµενη εργασία για οποιεσδήποτε δαπάνες διοίκησης και µεταφοράς οι οποίες απορρέουν άµεσα 

από την απασχόληση ατόµων µε αναπηρία.  

 

     

      Σκοπός του Σχεδίου είναι η ενθάρρυνση του εργοδότη για πρόσληψη ατόµων µε αναπηρία.  

       

      ∆ικαίωµα συµµετοχής στο Σχέδιο έχουν εργοδότες που:  



α. ∆εν έτυχαν οποιασδήποτε οικονοµικής βοήθειας στο παρελθόν, για ενθάρρυνση της εργοδότησης του συγκεκριµένου 

ατόµου.  β. Προσλαµβάνουν άτοµο µε αναπηρία, ηλικίας από 15 ετών και άνω, που είναι πολίτης της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας 

ή πολίτης οποιουδήποτε άλλου Κράτους-Μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ή πολίτης τρίτων χωρών ο οποίος διαµένει νόµιµα 

στην ∆ηµοκρατία, εφόσον αυτός έχει µόνιµη διαµονή στην περιοχή που ελέγχεται από την Κυπριακή ∆ηµοκρατία για 

τουλάχιστο 12 συνεχείς µήνες. γ. Προσλαµβάνουν άτοµο µε αναπηρία το οποίο χαρακτηρίζεται από ουσιώδη µείωση της 

δυνατότητας απασχόλησης στην αγορά εργασίας και µπορεί να ασκήσει  µόνο περιορισµένο κύκλο βιοποριστικών 

επαγγελµάτων. δ. H πρόσληψη δεν πρέπει να έχει πραγµατοποιηθεί πριν από την ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης για 

συµµετοχή στο Σχέδιο. 

∆εν έχουν δικαίωµα συµµετοχής οι προβληµατικές επιχειρήσεις. ∆ιευκρινίζεται ότι όσον αφορά τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις 

(ΜΜΕ), θεωρούνται προβληµατικές κατά την έννοια του απλουστευµένου ορισµού όπως τίθεται στο άρθρο 1(7) του 

Κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 800/2008, ενώ για τις µεγάλες επιχειρήσεις ισχύει ο ορισµός των κοινοτικών κατευθυντήριων 

γραµµών όσον αφορά τις κρατικές ενισχύσεις για τη διάσωση και την αναδιάρθρωση προβληµατικών επιχειρήσεων. 

      Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα www.mlsi.gov.cy/dl 

 

      Αιτήσεις µπορούν να υποβληθούν στο ειδικό έντυπο που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Τµήµατος 

Εργασίας, και να παραδοθούν µέχρι και την 31η ∆εκεµβρίου 2009, είτε µε απευθείας κατάθεση στα κατά 

τόπους Επαρχιακά/Τοπικά Γραφεία Εργασίας (∆ηµόσια Υπηρεσία Απασχόλησης), είτε µέσω 

ταχυδροµείου, νοουµένου ότι αυτές θα παραληφθούν από το αρχείο του Τµήµατος πριν την λήξη της πιο 

πάνω προθεσµίας, στην διεύθυνση: Τµήµα Εργασίας/ Ενδιάµεσος Φορέας ΙΙ, Σχέδιο: « Κίνητρα για την 

εργοδότηση Ατόµων µε Αναπηρία», 1480 Λευκωσία 

 

 

 

 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο: «Συµβολή στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναµικού, στη βελτίωση της λειτουργίας της αγοράς 

εργασίας, στην προώθηση της απασχολησιµότητας, του επιχειρηµατικού πνεύµατος, της ικανότητας προσαρµογής και της ισότητας 

των ευκαιριών, καθώς και την κοινωνική ενσωµάτωση».   


